

走进独角兽企业

“食亨”开启餐饮品牌数字化经“赢”之道(上)

编者按:近年来,“独角兽”企业已成为数字经济时代创业企业中一股异军突起的势力,其具备行业朝阳、增长速度较快等特征,往往拥有独有的核心技术或颠覆性商业模式。为了给本市创业者提供更多经验,近期开辟了“创业独角兽企业成长进阶系列”专题,将带大家与本市新兴行业领域的创业企业面对面,为大家深挖企业成长过程中的点滴,分享企业进阶的成功经验以及让企业获益的本市人社部门创业扶持相关举措。今天,走进“食亨”,邀请企业创始人、董事长兼CEO王泰舟分享创业精彩故事。

“创业的趣味性在于挑战和改变”

2011年,王泰舟还是一名就读于上海交通大学计算机专业的大三学生,怀揣着一腔对互联网创业的期望和热情,王泰舟主动放弃了国外常青藤名校的入学机会,成为了“饿了么”的第14号员工。当时的“饿了么”正处于起步阶段,核心员工几乎都是学生,一群零基础的大学生根据自己的理解和想象,与全国几百家外卖网站进行着同行“厮杀”,“竞争最激烈的时候我们甚至要和预算十倍于我们的行业巨头去抢占市场。”面对一系列新奇的考验和挑战,王泰舟和团队摸

索着打赢了一场又一场“以小博大、逆风翻盘”的胜仗,推动并见证“饿了么”从一家初创公司成长为行业巨头,“这在之前都是难以想象的,但我们做到了。”

随着外卖平台的日趋成熟,王泰舟发觉自己从产品研发的角度已经难以给行业带来更多的价值,便开始寻找新的行业价值点。“如果大家都觉得一件事原本就是对的,也就没必要创新创业。当有些业态和行业局面,最终是由你去做了改变,并获得更好的结果,这才是创业者的初心。”凭借着敏锐的商业头脑,王泰舟发现当下外卖平台的市场规模发展飞速,但整个餐饮行业并没有跟上平台和数字化发展的速度,许多餐饮品牌并不知道如何利用数字化来让品牌发展得更好,这其中就产生了巨大的空白与商机。于是,2017年,一家依托大数据与专业运营人员的餐饮零售数字化服务商应运而生。

“创业过程中得到了许多资金和人才方面的帮扶”

创业初始,资金总是一大难题。为帮扶青年创业者成功创业,本市人社部门积极推动创业融资、社保补贴、场地扶持等创业扶持政策的有效落实。“食亨”在创业初期获得市区两级人社部门的初创期创

业组织社会保险补贴、创业场地房租补贴、创业担保贷款利息补贴等补贴资金数十万元,并通过公共创业融资服务获得50万元小额担保贴息贷款。“解决了我们资金上的一些压力。”

作为一家技术型企业,人才引进是企业的另一大考量。“食亨”在创立初期发展迅速,人才需求量大,但由于是初创公司,知名度不高,难免招人遇阻。在这种情况下,虹口区人社部门主动上门服务,推荐了许多优秀人才,并介绍了一系列扶持政策,既解决了企业招不到人的燃眉之急,又降低了企业的人工成本。此后,人社部门也定期上门,对企业规范用工等方面予以指导。2018年,



虹口区人社部门推荐“食亨”参加上海市第三届“中国创翼”创业创新大赛,“食亨”团队最终跻身5强,获得了优秀项目奖金,“当时参加比赛对

提高我们品牌的知名度有很大的帮助,包括后续招聘也有受益。”(未完待续)
 (“上海人力资源和社会保障”微信公众号)

信息速递

第二期创业担保贷款专项培训顺利举办

为引导普惠金融助力实体经济发展,促进创业带动就业,更好发挥政策性贷款帮助小微企业解决融资难、融资贵问题的效用,市就促中心与市融资担保中心面向全市125家市级创业孵化示范基地、18家合作银行的各分支行、16个区就业促进中心的创业指导服务部门以及部分院校指导站的融资服务专员联合主办推出了“助微启航 创赢未来——上海市创业担保贷款专项培训”,旨在打通本市小微企业融资服务的“最后一百米”。

8月3日至8月5日的第二期专项培训在上海农商银行张江业务中心顺利举办。来自浦东、普陀、静安、黄浦、奉贤及长宁的近60位市级园区及院校指导站的融资服务专员、约30位

银行工作人员以及各区就业促进中心的业务人员参加了培训。

培训课程中的专题讲座由创业担保贷款业务流程中各参与方主讲。其中,市融资担保中心详细讲解了市创业担保贷款政策要求、产品特点及审批侧重点,多个真实案例的解读让学员们对创业担保贷款支持的小微企业画像有了更充分的了解;市就促中心介绍了创业担保贷款申请及贴息申请的实操细节,对具体办理过程中的要点进行了提示;上海农商银行则结合业务实际,分享了创业担保贷款业务实操过程中的成功案例和心得。

本次培训还邀请到了原子创投合伙人冯一名,为学员们介绍了风险投资的基本理念

以及业务模式,并从投资人的视角为企业如何能够成功获得合适的股权融资分享了宝贵经验。

此外,为促进学员间的了解,增强合作,培训还安排了破冰团建、模拟沙盘、小组课题讨论等多样化的互动交流环节。各小组围绕创业担保贷款工作中的难点问题,展开了分组讨论,提出解决方案,并开展了汇报路演。

培训结束后,来自园区、院校、银行以及区就促中心的学员代表们纷纷表示,此次培训收获颇丰,在获取知识的同时也收获了友谊,今后,他们将在各自的工作岗位上,共同努力为创业者解决融资难题,充分发挥创业担保贷款的效用。

(“海纳百川”微信公众号)

各区动态

与美丽为伴,携幸福同行



近日,一场为女性创业者量身定制的创业活动在黄陂北路227号中区广场11楼举行。活动由淮海中路街道办事处、黄浦区就业促进中心联合主办,以“与美丽为伴,携幸福同行”为主题,为女性创业者送上创业指导、金融服务包和形象美学讲座。

活动分为上下两场。来自工商银行卢湾金钟支行的郭嘉玮首先登场,对所在银行分行的普惠贷款产品进行了介绍。其中,e抵快贷、个人房产抵押消费与经营组合贷、担保批次贷、创业贷等产品引起了在场的创业者的注意。宣讲结束后,不少创业者对产品的优势、准入等问题进行深入咨询与互动。

为此次活动提供创业指导服务的,是方方国际教育工作室负责人、“乐业上海”创业指导专家志愿者郭涵芳。当被问及形象对于创业者的重要性,郭涵芳表示,创业者作为企业的带头人、代言人,普遍对自己的形象有着较高的要求,对于女性创业者来说,她们在引领企业时运用智慧解决各种难题,在参加商务谈判、家庭聚会等不同场合时会调整形象,或干练自信,或温婉可亲地出现在大家的面前。为此,得知此次创业活动设置了女性创业者形象美学讲座之后,淮海中路街道辖区的女性创业者纷纷踊跃报名,并且在活动中获得了服务机构提供的美学讲座和个案分析,满意而归。

淮海中路街道相关负责人表示,街道将为有着不同需求的创业群体不定期送上量身定制的创业活动,不断增强他们独立自主、抵御风险、整合资源的能力,以及对街道创业服务、营商环境的认可度和归属感,吸引更多创业企业落地在淮海,帮助他们成长在淮海,灿烂在淮海。(黄浦区就业促进中心)

青年创业见习补贴

一图读懂

创业见习

创业见习是政府为提升青年创业能力,组织青年到政府确定的见习基地的特定岗位进行实践锻炼的一项创业准备活动。可以帮助有创业意向的年轻人合理选择创业项目,提升创业能力,提高创业成功率。

政策详情

(一) 申请对象

符合下列条件之一的青年,可到区人力资源社会保障部门申请参加创业见习:

1. 年龄在16-35周岁的本市户籍未就业人员;
2. 参加见习计划的本市高等学校和中等职业学校全日制毕业学年学生;
3. 本市高等学校和中等职业学校离校2年内未就业的全日制毕业生。

(二) 见习期限

见习期限一般为1-12个月,毕业学年学生原则上应在毕业前完成见习。

(三) 补贴标准

创业见习学员,按规定参加创业见习,可享受生活补贴和创业见习综合保险。其中生活补贴标准为当年本市城镇职工最低工资标准的80%。